LEPSEHTCKIT РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№63 (10896) ПЯТНИЦА, 23 АВГУСТА 2024 года

Учредитель: администрация MP «Дербентский район»

АВГУСТОВСКОЕ СОВЕЩАНИЕ РАБОТНИКОВ ОБРАЗОВАНИЯ

Сергей МЕЛИКОВ: «Учитель – идеолог своей страны»

20 августа в махачкалинском Доме дружбы под руководством главы Дагестана Сергея Меликова прошло традиционное Августовское совещание работников образования.



В нем приняли участие депутаты Госдумы и республиканского парламента, руководители органов исполнительной власти, образовательных учреждений, учителя, воспитатели, наставники и многие другие.

На Августовском республиканском совещании приняла участие делегация педагогических работников из Дербентского района под руководством заместителя главы района Икрама Бебетова и руководителя Управления образования Соны Гаджибековой.

На совещании обсудили актуальные проблемы и пути решения, ключевые направления развития системы образования на следующий учебный год, вопросы воспитательной работы, перспективы реализации Концепции подготовки педагогических кадров.

До начала мероприятия глава Дагестана осмотрел тематическую выставку. На презентационной площадке гостям представили: ключевые элементы системы образования республики, педагогические династии Дагестана, деятельность Российского движения детей и молодежи, проекты «Навигаторы детства 2.0» и «Орлята России», итоги Республиканских выставок-ярмарок народных промыслов и детских полелок работу Республиканского Центра военно-патриотической направленности и Центра детских инициатив.

Глава республики, открывая Августовское совещание, подчеркнул, что именно от учителя в большей

степени зависит воспитание у подрастающего поколения патриотизма и любви к Отечеству, что делает сильным и непобедимым государ-

«Сегодня, когда столь велик уровень безнравственности в мировой политике, когда бывшие партнеры пытаются навязать нам негативное мнение о нашей стране, о наших ценностях и образе жизни, овладеть умами нашей молодежи, важно сплотиться и противостоять идеологическому натиску противника. И в данной ситуации на ведущие позиции снова выходит роль учителя. Учитель – идеолог своей страны», сказал Сергей Меликов.

Руководитель республики в своем выступлении напомнил о внедрении новой системы «Электронное образование Дагестана», которая начнет свою работу уже с 1 сентября во всех школах региона.

«Эффективность работы в данной системе, в первую очередь, зависит от компетенций учителей, требовательности директоров, управленческой команды в целом», - отметил глава региона.

Помимо прочего, по словам Сергея Меликова, в Дагестане развивают систему среднего профессионального образования. Оно, уверен руководитель суоъекта, занимает важное место в системе образования республики ввиду высокой потребности в специалистах среднего звена, в том числе – технических

С прошлого года в школах Да-

гестана внедрена единая модель профориентации, создаются профильные классы, в том числе инженерные, физико-математические, естественно-научные, агро-классы, где дети могут получать навыки той или иной специальности.

По мнению Сергея Меликова, важно заинтересовать ребенка, проводить эти мероприятия не формально, чтобы только отчитаться, а, например, пригласить специалистов предприятий, которые расскажут о профессии, ответят на вопросы ребят, и организовать экскурсии детей на предприятия.

«Сегодня перед нами стоит за-дача построить бесшовную систему образования: связать дошкольное, школьное, среднее профессиональное и высшее образование так, чтобы прохождение всех ступеней формировало необходимый набор знаний, умений и навыков. Поэтому обращаюсь к руководителям вузов. Необходимо усилить взаимодействие со школами в рамках научной, проектной, профориентационной деятельности и дополнительного образования. И эту работу нужно начать с нового учебного года», - отметил Сергей Меликов.

Затронул глава региона и тему реализаций программ строительства и капремонта образовательных учреждений. Около 190 школ и детсадов открыто за последние годы в Дагестане. Построены 102 школы на более 38 тыс. ученических мест и 87 детсадов с охватом в 12,5 тыс. ребят. Программа продолжится и в этом году.

«По поручению Владимира Владимировича Путина, Правительством РФ разрабатываются новые национальные проекты «Семья» и «Молодежь и дети», отдельное внимание в которых будет уделено развитию инфраструктуры системы образования», - напомнил глава ре-

Он поручил главам муниципальных образований до конца года разработать и защитить свои программы развития образования.

Одной из ключевых тем речи Сергея імеликова стало также вос питание подрастающего поколения. Глава региона акцентировал внимание на исключительной роли образования в становлении Дагестана, подчеркнув его значение для процветания республики.

Особое внимание глава республики уделил теме специальной военной операции, подчеркнув важность патриотического воспитания. Он призвал педагогов ознакомить школьников с подвигами героев, участвующих в СВО, и воспитать в мололых люлях чувство патриотизма и гражданской ответственности.

При этом к «Разговорам о важном» необходимо привлекать участников военных событий. «Мы должны рассказывать детям о героях, которые отстаивают интересы России, не жалея своих сил и жизни. Ни в

(Окончание на 2 стр.)

http://izwestia-derbent.ru/

В АДМИНИСТРАЦИИ ДЕРБЕНТСКОГО РАЙОНА Мавсум Рагимов встретился с участником СВО

Глава Дербентского района Мавсум Рагимов встретился с участником специальной военной операции, кавалером двух орденов Мужества, уроженцем села Н.Джалган Дербентского района подполковником Фаиком Меликовым, находящимся в кратковременном отпуске.



В ходе беседы, состоявшейся в теплой и дружеской атмосфере, Мавсум Рагимов отметил высокую роль военнослужащих в обеспечении безопасности и стабильности страны. Он подчеркнул важность поддержки, которую местные власти оказывают семьям, чьи близкие служат в зоне специальной военной операции.

Подполковник Меликов, в свою очередь, поделился своими впечатлениями о службе, рассказал о боевых условиях и товарищах по оружию, которые стали ему как семья. Его мужество и профессионализм отмечены не просто наградами, но и глубоким уважением со стороны сослуживцев и командования.

Глава муниципалитета выразил глубочайшую благодарность Фаику Акимхановичу за его героизм и самоотверженность, отметив, что такие люди, как он, становятся примером для молодого поколения.

В знак признания заслуг Фаика Меликова перед Дербентским районом Мавсум Рагимов вручил ему знак отличия «За заслуги перед Дербентским районом».

В завершение встречи глава района пожелал Фаику Меликову военной удачи, скорейшего возвращения домой и обязательно с Победой, уверяя, что весь Дербентский район гордится его подвигами и поддерживает его в специальной военной операции.

С июля 2022 года подполковник Фаик Меликов является командиром 3 мотострелкового батальона 57 мотострелкового полка 20 мотострелковой дивизии, именуемого батальоном «Тимер», укомплектованного бойцами-добровольцами из Республики Татарстан. С ноября 2022 года 3 мотострелковый батальон под руководством Фаика Меликова находится в оперативном подчинении командующего 58 гвардейской общевойсковой армией и выполняет боевые задачи на Запорожском направлении. Начиная с июня 2023 года, 3-й мотострелковый батальон вел активные боевые действия вблизи сел Пятихатки и Жеребянки Запорожской области. В июле-августе 2023 года батальон майора Меликова вел успешные действия по обороне сел Работино и Новопрокоповка Запорожской области совместно с 810 бригадой морской пехоты.

12+

За храбрость, отвагу и героизм, проявленные в ходе СВО, Указом Президента РФ Фаик Меликов награжден вторым орденом Мужества. Батальон под командованием Фаика Меликова в очередной раз отличился в ходе выполнения спецоперации. Военнослужащему было присвоено внеочередное воинское звание - подполковник.

Пресс-служба администрации Дербентского района

ГЕРОИ НАШЕГО ВРЕМЕНИ

Уроженец поселка Мамедкала Дербентского района лейтенант Ахмед Ахмедов удостоен награды за боевые заслуги в зоне специальной военной операции на территории Украины.

Указом Президента Российской Федерации Ахмед Ахмедов за самоотверженность и личное мужество, проявленные в боевых действиях в специальной военной операции, награжден медалью Жукова.

С августа 2023 года офицер выполняет боевые задачи в зоне специальной военной операции на Украине.



ДЕРБЕНТСКИЕ ИЗВЕСТИЯ 23 АВГУСТА 2024 г.

Сергей МЕЛИКОВ: «Учитель – идеолог своей страны»

(Окончание. Начало на 1 стр.)



одном регионе нет такого количества героев с начала спецоперации, как в Дагестане, что говорит о мужестве наших земляков. Уверен, при правильной организации работы мы сможем подготовить учащихся к вызовам времени», – подчеркнул он.

Сергей Меликов процитировал поэта Сулеймана Стальского, 155-летие которого республика празднует в 2024 году. Классик говорил: «Один – лишь капля, все мы

«Мы должны показывать детям, что только в единстве - наша сила! Народ, который демонстрирует силу духа и сплочение, – непобедим! Пока мы едины – мы непобедимы!»

Пока мы едины — мы непобедимы!» — обратился к залу глава Дагестана. Сергей Меликов также отметил успехи Школьной футбольной лиги РД: «Мы все можем гордиться результатом — лучшим показателем среди регионов России. Успехи напист футбола — это не только побешего футбола – это не только победы «Динамо», а именно цифра – 260 тысяч детей, вовлеченных в занятия спортом. Эту работу нам нужно про-

В завершение своего выступления Сергей Меликов выразил глубокую благодарность педагогам за их нелегкий труд и пожелал успехов в предстоящем учебном году.

К участникам Августовского совещания работников образования Дагестана обратился министр просвещения страны Сергей Кравцов.

Он напомнил, что в марте этого года удвоены надбавки классным руководителям и кураторам групп в колледжах в населенных пунктах с менее 100 тыс. жителями. Кроме того, с 1 сентября ежемесячную надбавку в 5 тысяч рублей станут получать советники директоров по воспитанию в школах и колледжах.

«Поддержка педагогов и повышение престижа профессии учителя остаются нашими ключевыми задачами и в текущем учебном году. Мы продолжим работать над снижением отчетности учителей и школы в целом», - отметил руководитель федерального ведомства и поблагодарил педагогов за работу в прошедшем учебном году, отметив их

неравнодушное отношение к делу. Заместитель председателя Котета Государственной Думы по просвещению Нурбаганд Нурбагандов рассказал о мерах, направленных на развитие образования в республике. Он подчеркнул, что благодаря программам по капитальному ремонту и строительству образовательных учреждений Дагестан, как и вся страна, значительно улучшил инфраструктуру образования.

О ключевых направлениях развития системы образования региона на 2024–2025 учебный год проинформировал профильный министр Яхья Бучаев.

«Основная государственная задача в сфере образования - обеспечение доступности образования, соответствующего принципам современного развития экономики и гражданского общества. В рамках этой задачи в республике в 2023 году были открыты 19 школ на 7754 учебных места и 26 детских садов на 3760 мест. В текущем году планиру-

ется открыть еще 23 школы на 8114 учебных мест и 15 детских садов на 2210 мест», – сообщил министр. Рассказал министр и о мерах по подготовке педагогических кадров: «Понимая значимость кадрового компонента образовательной системы, Правительство Российской Федерации утвердило в июне 2022 года Концепцию подготовки педагогических кадров для образования на период до 2030 года. Эта концепция направлена на улучшение системы подготовки педагогических кадров в России в соответствии с национальными целями и приоритетами развития страны.

С 1 сентября 2023 года в каждом муниципальном образовании были открыты психолого-педагогические классы, общее количество которых составляет 149».

О ценности мастерства наставника и педагогического таланта говорил в своем выступлении Герой России Темирлан Абуталимов. Он подчеркнул, что учитель помогает определиться с будущей профессией, служит для детей важнейшим нравственным ориентиром, примером честности, справедливости, уважения к людям.

В специальной военной операции против внешнего врага, добавил он, военнослужащим помогает воспитание, данное в детстве и юности учителями, их идеалы доброты, искренности и нетерпимости ко всему плохому.

«Уверяю вас, после выполнения своих боевых задач, когда у нас остается время на отдых, мы всегда вспоминаем свою семью, родных и, конечно же, учителей. Терпения вам и удачи!», – поблагодарил педагогов Герой России.

С докладами также выступили директор Республиканского центра образования Анжела Байрамбекова, начальник управления образования Каспийска Лариса Абрамова, пред-седатель Совета регионального отделения «Движения первых» в Дагестане Людмила Саидова, учитель математики Махачкалинского многопрофильного лицея № 39 Зумруд Абдурахманова, проректор по учебно-методической работе ДГПУ Ибрагим Дибиров, директор Дербентского профессионально-педагогического колледжа имени Г.Б. Казиахмедова Джамиля Аскендерова.

Они рассказали, в том числе, о ключевых направлениях развития системы образования на предстоящий учебный год, о воспитательной работе и дополнительном образовании в современных условиях, а также о перспективах реализации Концепции подготовки педагогических кадров.

Завершилось Августовское совещание вручением отличившимся работникам образования государственных и ведомственных наград.

Главой Республики Дагестан Сергеем Меликовым тренеру-пре-подавателю МБУ ДО «ДЮСШ 5» села Хазар Дербентского района Руслану Абдуразакову было присвоено почетное звание «Заслуженный работник образования Республики

Пресс-центр главы РД

ВСЕРОССИЙСКАЯ АКЦИЯ

«Собери ребенка в школу» Такую акцию провела в СОШ села Нижний Джалган депутат мьях участников СВО-

НС РД - председатель комитета по аграрным вопросам, природопользованию, экологии и охране окружающей среды Асият Алиева в рамках федерального партийного проекта «Новая школа».

По поручению главы MP «Дербентский район» - секретаря Дербентского районного местного отделения Партии «Единая Россия» Мавсума Рагимова, в акции приняли участие исполнительный секретарь местного отделения Партии Нуритдин Мирзоев и директор СОШ_с. Нижний Джалган - секре-

тарь Пушкинского первичного от-деления Партии Фуад Агарагимов. Асият Алиева вручила перво-классникам рюкзаки с канцелярскими наборами и поздравила с наступающим Днем знаний. «Забота о малоимущих семьях и се-



ОБРАЗОВАНИЕ

Отчетно-выборная конференция

19 августа в администрации MP «Дербентский район» прошла IX отчетно-выборная конференция Дербентской районной организации Общероссийского Профсоюза образования.



Из 79 делегатов, избранных на отчетно-выборных собраниях первичных профсоюзных организаций, присутствовало 70.

Открыла конференцию председатель Дербентского РПО Диляра

Алиева, которая объявила о кворуме и правомочности Конференции.

Гостей и делегатов Конференции приветствовали: заместитель главы администрации MP «Дербентский район» Икрам Бебетов, начальник МКУ «Управление образования MP «Дербентский район»» Сона Гаджибекова, заведующий орготделом Дагестанской республиканской организации Профсоюза образования Магомед Идрисов.

мых приоритетных направлений в

деятельности депутатов всех уров-

На повестке дня - девять вопросов: отчёт Комитета, отчёт КРК, избрание нового председателя Дербентской РОП, избрание Комитета и др. Все делегаты единогласно проголосовали за кандидатуру председателя Дербентской РПО Диляры Алиевой, которая поблагодарила за оказанное доверие и пообещала отстаивать социальноэкономические и трудовые права членов Общероссийского Профсоюза образования.

Управление образования Дербентского района

ФЕСТИВАЛЬ

«Битва за Кавказ»

18 августа в городе Каспийске прошёл фестиваль военноисторической реконструкции «Битва за Кавказ».

Всего зрителями фестиваля стали порядка 10 тысяч человек. Реконструкция включала в себя эпизод начала наступательной операции боевых действий, охватывающий период с 1942 по 1943 годы, и завершилась победой советских войск над немецко-фашистскими захватчиками.

Фестиваль был призван продемонстрировать молодежи подвиг, который совершили их предки. Его цель — воспитание подрастающего поколения, показать молодежи пример подвига дедов и прадедов.

В реконструкции участвовали порядка 100 представителей исторических клубов и молодежных объединений, участники специальной военной операции. Для представления были использованы образцы макетов техники и вооружения времен Великой Отечествен-



ной войны, а также аутентичная форма солдат.

Также фестиваль отличился насыщенной культурной программой, которая включала в себя исполнение патриотических песен и

выставку экспонатов времен ВОВ, где были представлены такие экспонаты, как оружие, техника связистов, обмундирование, национальные подворья и полевая кухня. Подворье Дербентского района

в данном мероприятии представили Управление культуры, молодёжной политики и туризма и Межпоселенческий культурно-досуговый центр Дербентского района.

НАШ КОРР.

ОБУЧАЮЩИЙ СЕМИНАР

реализации национальной политики

С 14 по 16 августа в городе Владикавказе проводился обучающий семинар для специалистов Северо-Кавказского федерального округа на тему «Реализация госуларственной национальной политики в субъектах Российской Фелерации».

Слушателями семинара стали государственные и муниципальные служащие, представители общественных организаций, специалисты, работающие в сфере межнациональных отношений, сотрудники образовательных учреждений.

В семинаре приняла участие начальник отдела культуры, национальной политики и религии Управления культуры, молодёжной политики и туризма Дербентского района Елена Васильковская.

В ходе занятий слушатели встретились с видными федеральными и региональными чиновниками, известными учеными и экспертами, познакомились с правовыми основами государственной национальной политики, новейшими исследованиями в сфере межнациональных отношений, вопросами конфликтологии, социологии, этноконфессиональной и интеграционной политики.

Программа семинара учитывала региональную специфику и включала в себя лекции, мастер-классы и практические занятия, которые провели преподаватели МГУ имени М.В.Ломоносова, известные ученые и эксперты. СОБИНФО

http://izwestia-derbent.ru/

ДЕРБЕНТСКИЕ ИЗВЕСТИЯ 23 АВГУСТА 2024 г.

ПОЖАРАМ - ЗАСЛОН!

Не жги сухую траву

чивается количество выездов подразделений пожарной охраны на тушение сухой растительности и мусора.

ны. Они быстро распространяются, особенно в ветреную погоду. Горение сухой травы – процесс неуправляемый. Остановить разгоревшуюся сухую траву бывает очень непросто. Возникает опасность перехода огня на строения и лесные массивы. Большинство загораний возникает из-за человеческого фактора, в том числе из-за несоблюдения установленных правил пожарной безопасности. Сухая растительность может легко воспламениться от оставленного без присмотра костра, непотушенной сигареты или случайно брошенной спички.

На период действия особого противопожарного режима реализуется комплекс дополнительных противопожарных мероприятий, в том числе:

- проводится патрулирование территорий;

устанавливается запрет на посещение и въезд в леса, за исключением специального транспорта;

- установлен запрет на разведение костров на территориях поселений и городских округов, садоводческих и огороднических некоммерческих товариществ;

- не допускается сжигание муcopa.

Чтобы пожар не застал вас врасплох, заблаговременно позаботьтесь о безопасности своего частного жилого дома и (или) загородного участка:

- у каждого жилого строения установите ёмкость с водой и огнетушитель;

- скосите сухую прошлогоднюю растительность на территории своего участка и вблизи него;

сжигайте мусор и листву только в специально отведенном месте вдали от леса, заборов, построек и жилых домов:

- в условиях устойчивой сухой

Травяные палы весьма опас- и ветреной погоды, при получении штормового предупреждения, а также в случае введения особого противопожарного режима не допускать проведения пожароо-

пасных работ, сжигания мусора и

сухой растительности, разведения

не оставлять на открытых площадках вблизи строений емкости с легковоспламеняющимися и горючими жидкостями, горючими газами;

в случае расположения земельного участка вблизи лесного массива обеспечить работы по созданию противопожарных минерапизованных полос;

- не разрешайте детям играть со спичками, зажигалками и другими источниками открытого огня, ведь детская шалость – одна из самых частых причин возникновения пожаров!

Если пламя подобралось к вашему участку близко:

эвакуируйте всех членов семьи, которые не смогут оказать вам помощь, уведите в безопасное место домашних животных;

- немедленно позвоните в пожарную охрану, назвав адрес пожара, место его возникновения и свою фамилию:

- закройте все наружные окна, двери, вентиляционные отверстия;

- наполните водой ведра, бочки и другие емкости, приготовьте мокрые тряпки – ими можно будет гасить угли или небольшое пламя;

- если пожар не угрожает вашей жизни и здоровью, постарайтесь потушить его подручными сред-

 при приближении огня обливайте крышу и стену дома водой.

Постоянно осматривайте территорию двора, чтобы не допустить перехода пламени на участок.

Требования пожарной безопасности в летний период и на местах

- В жаркое засушливое лето лучше не разжигать костры, особенно с применением горючих жидко-

- Запрещается курить сигареты и трубки, поджигать спички, использовать пиротехнику, стрелять из огнестрельного оружия.

- Оставлять на природе в местах отдыха обтирочный материал, который был пропитан горючими веществами.

Заправлять баки работающих двигателей топливом, пользоваться техникой с неисправной системой подачи топлива, а также курить или пользоваться огнем поблизости от заправляемых машин.

- Оставлять бутылки, стекла и прочий мусор, особенно на солнечных полянах.

- Выжигать траву и стерню на полях.

Нередко виновниками пожаров в этот период являются дети. Уделите внимание детям. Проводите с ними разъяснительные беседы. что спички детям - не игрушка, что нельзя бросать в костер незнакомые предметы, аэрозольные упаковки, внушайте им, что от их правильного поведения порой зависит их собственная жизнь.

К нарушителям противопожарных правил будут применены административная ответственность в виде штрафа: на граждан - от 10 000 до 20 000 рублей, на должностных лиц - от 30 000 до 60 000 рублей, ИП - от 60 000 до 80 000 рублей, на юридических лиц - от 400 000 до 800 000 рублей, за совершение тех же действий в условиях особого противопожарного режима штрафные санкции увеличиваются вдвое.

При пожаре звоните по номерам: «101» или «112» (с мобиль-

> Г. КАЗАНФАРОВ, дознаватель ОНД и ПР 7, старший лейтенант внутренней службы

ГАЗПРОМ

Как избежать задолженности

Напоминаем о своевременной оплате за газ, а также разъясняем, как не накапливать долги, а если есть долг – то необходимо незамедлительно обращаться в абонентский пункт по месту про-

Возьмите за правило вовремя передавать достоверные показания счетчика газа до 25-го числа текущего месяца. В этом случае начисление за газ производится по фактическому потреблению. Если в квартире (доме) никто не проживает и газом не пользуется, ежемесячно передавайте не меняющиеся показания.

Если не передавать показания счетчика, первые три месяца начисляют по среднемесячному расходу газа, рассчитанному за 12 месяцев. Потом по нормативу потребления. Его рассчитают исходя из площади помещения (если газ используется для отопления) или количества проживающих граждан (если газ идет на нужды пищеприготовления и/или подогрева воды). Это значительно дороже, чем на основании показаний счетчика!

Своевременно и в полном объеме оплачивайте за газ! Забыли, не успели - все это, как снежный ком, может привести к увеличению задолженности, оплатить которую будет сложно. Поэтому квитанция за газ ежемесячно до 10 числа месяца должна быть оплачена.

Следите за сроком поверки счетчика газа. Счетчик является собственностью абонента, поэтому на него возложена обязанность следить за целостностью пломб, техническим состоянием прибора и своевременно организовывать его поверку. Если вовремя не провести поверку, начисления будут производиться



УЗНАЙ СВОЮ ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ЗА ГАЗ

по нормативам потребления, а это может привести к образованию долга.

И еще один важный совет: используйте дистанционные сервисы для оплаты за газ и передачи показаний счетчика. Зарегистрируйтесь в «Личном кабинете» абонента на сайте «Газпром межрегионгаз Махачкала» https:// www.mkala-mrg.ru/. Им удобно пользоваться, и можно подключить несколько лицевых счетов, платить за родителей и пожилых родственников, чтоб они не посещали кассы и не стояли в очередях.

Также для смартфонов доступны приложения «Газ Онлайн» и «Мой Газ», где удобно оплачивать за газ за родителей, родственников, даже если вы живете в разных населенных пунктах.

Все вопросы по газоснабжению и о напичии залолженности за газ можно задать специалистам «Контакт-центра» ООО «Газпром межрегионгаз Махачкала» по бесплатному номеру 8-800-200-98-04 (с 9 до 18.00 ч.).

ООО «Газпром межрегионгаз Махачкала»

РОСГВАРДИЯ

Безопасность школ перед новым учебным годом

Сотрудники вневедомственной охраны Управления Росгвардии по Республике Дагестан в составе межведомственной комиссии завершают проверку готовности образовательных учреждений республики к новому учебному году.

региональных сотрудниками МЧС, МВД, Роспотребнадзора и Минобрнауки проверяют системы безопасности и антитеррористическую защищенность школ, детских садов, средних и высших учебных заведений и учреждений дополнительного образования республики.

Представители Росгвардии инспектируют состояние систем антитеррористической

Росгвардейцы совместно с и исправность камер видеонаблюдения, металлодетекторов и тревожной сигнализации, оперативность реагирования групп задержания на сигналы тревоги с образовательных учреждений.

> Кроме того, проводятся инструктажи с сотрудниками образовательных учреждений для выработки алгоритма действий в случае чрезвычайной ситуации.

На сегодняшний день в регизащи- оне функционируют более 2600 щенности: проверяют наличие образовательных учреждений, из

них 1245 объектов находятся под охраной Росгвардии.

«Сотрудниками нашего подразделения регулярно проводятся проверки образовательных учреждений, и не только перед новым учебным годом. Помимо полобных межвеломственных инспектирований, мы проводим также и внеплановые проверки. Наша задача - обеспечить полную безопасность детей». – отметил сотрудник вневедомственной охраны Управления Росгвардии по Республике Дагестан капитан полиции Эрзиман Эмирбегов.

> Пресс-служба Управления Росгвардии по Республике Дагестан

ПОЧТА РОССИИ

Багаж – почтой

Россияне готовы чаще покупать в поездках сувениры и местные специалитеты, если у них будет возможность отправлять сверхнормативный багаж Почтой. Это показали результаты опроса, который логистический оператор провел на своём сайте. В нём приняли участие более 2000 человек.

По результатам опроса, регулярно путешествуют 54% его участников. Только 26% уезжают в отпуск налегке, основная часть опрошенных (74%) едет с багажом. Не все из опрошенных знают, что сверхнормативный багаж можно отправить службами доставки. Так, среди путешествующих этой услугой пользовались только 15%, 45% знают о такой возможности и 55% не слышали об этом. При этом ровно половина участников отметили, что, если бы у них была возможность отправить сверхнормативный багаж Почтой России, они бы охотнее покупали дополнительные сувениры, локальную продукцию или брали дополнительные вещи.

83% путешественников из числа пересылавших багаж отправляют его Почтой России, чьи отделения есть во всех уголках страны. Еще 40% осведомленных о сервисе, но пока не успевших им воспользоваться, также заявляют о готовности отправить свой багаж Почтой России в будущем.

Справочно:

АО «Почта России» — крупнейший федеральный почтовый и логистический оператор страны, входит в перечень стратегических предприятий Российской Федерации. Седьмая крупнейшая



компания в мире по количеству отделений обслуживания клиентов — свыше 38 000 точек, порядка 66% из которых находятся в малых населенных пунктах Среднемесячная протяженность логистических маршрутов Почты составляет 54 млн километров.

Почта России — один из самых крупных работодателей страны. Численность почтовых работников составляет 265 000 человек.

Ежегодно Почта России принимает около 1 млрд бумажных писем и обрабатывает около 240 млн посылок. Компания помогает переводить юридически значимую переписку в цифровой формат — в 2023 г. Почта доставила более 300 млн электронных заказных писем. Почта России обслуживает около 20 млн подписчиков в России, которым доставляется более 400 млн экземпляров печатных изданий в год.

РЖД

3,5 млн пассажиров перевезено на маршруте Минеральные Воды – Кисловодск

На самом популярном пригородном железнодорожном маршруте СКЖД Минеральные Воды – Кисловодск в январе-июле 2024 года перевезено около 3,5 млн пассажиров.

Вторым по востребованно- сточки» сообщением Туапсе сти у пассажиров пригородных направлений за этот период стал маршрут Ростов – Таганрог. Электрички, курсирующие между донской столицей и родиной Чехова, перевезли более 2,6 млн человек.

Следующие три популярных маршрута связывают станции

Имеретинский Курорт перевезли порядка 2,4 млн пассажиров. А пригородными поездами сообщение Аэропорт Сочи – Туапсе и Сочи – Роза хутор – Сочи воспользовались более 1 млн чел. и 710 тыс. человек соответственно.

Также активно используют для поездок электрички жители Черноморского побережья. «Ла- и гости Республики Дагестан. На маршруте Махачкала – Дербент в январе - июле 2024 года перевезено 463 тыс. пассажиров.

Напомним, что на пригородных маршрутах на полигоне СКЖД работают два перевозчика АО «Северо-Кавказская пригородная пассажирская компания» и АО «Кубань Экспресс-Приго-

Северо-Кавказская железная дорога – филиал ОАО «РЖД» http://izwestia-derbent.ru/

АДМИНИСТРАЦИЯ СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ «СЕЛО САЛИК»

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

19 августа 2024 г. № 38

Об утверждении Положения об организации экологического воспитания и формирования экологической культуры в области обращения с твердыми коммунальными отходами на территории муниципального образования сельского поселения «село Салик»

В соответствии со ст. 8 Федерального закона от 24.06.1998 года № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления», Федеральным законом от 10.01.2002 года № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды», Федеральным законом от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», а также на основании Устава муниципального образования сельского

поселения «село Салик» Республики Дагестан, постановляю:

1. Утвердить Положение об организации экологического воспитания и формирования экологической культуры в области обращения с твердыми коммунальными отходами на территории муниципального образования сельского поселения «село Салик» Дербентского района Республики Дагестан.

2. Контроль за выполнени-

ем настоящего постановления оставляю за собой.

3. Опубликовать настоящее постановление в газете «Дербентские известия» и разместить на официальном сайте www. adminsalik.ru.

4. Настоящее постановление вступает в силу с момента его подписания.

Глава МО СП «село Салик» Э. АЛИЕВ

Утверждено

Приложение к постановлению администрации от 19 августа 2024 г. № 38

5. ПОЛОЖЕНИЕ об организации экологического воспитания и формирования экологической культуры в области обращения с твердыми коммунальными отходами на территории муниципального образова-

1. Общие положения

- 1.1. Настоящее Положение разработано в соответствии со статьей 8 Федерального закона от 24.06.1998 г. № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления», Федеральным законом от 10.01.2002 г. № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды», Федеральным законом от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования сельского поселения «село Салик» и определяет правовые и организационные основы осуществления мероприятий, направлённых на реализацию органами местного самоуправления в сфере организации экологического воспитания и формирования экологической культуры среди населения в рамках предоставленных полномочий (далее - мероприятия).
- 1.2. Понятия и термины в настоящем Положении применяются в значениях, предусмотренных действующим законодательством.
- 1.3. Организация и проведение мероприятий осуществляется администрацией муниципального образования (далее - администрация).
- 1.4. В целях реализации мероприятий на территории муниципального образования допускается привлечение населения, индипредпринимателей, видуальных юридических лиц на основании заключенных с администрацией безвозмездных соглашений, муниципальных контрактов, гражданско-правовых договоров.

2. Цели и задачи

- 2.1. Основными целями реализации вопросов местного значения на территории муниципального образования являются:
- 1) формирование экологической культуры;
- 2) воспитание бережного отношения к природе, рационального использования природных ресур-
- 2.2. Для достижения указанных в п. 2.1. настоящего Положения целей необходимо решение следу-

ющих задач:

1) распространение экологических знаний, информации об использовании природных ресурсов, экологической безопасности;

ния сельского поселения «село Салик» Дербентского района Республики Дагестан

- 2) информирование о состоянии окружающей среды, направленное на привлечение внимания к проблемам в области охраны окружающей среды, рационального природопользования и экологической безопасности на территории муниципального образования;
- 3) формирование общественного интереса к участию в решении проблем, направленных на предотвращение вредного воздействия отходов производства и потребления на здоровье человека и окружающую среду, а также вовлечения таких отходов в хозяйственный оборот в качестве дополнительных источников сырья.
- 2.3. К основным принципам экологического просвещения и формирования экологической культуры в области обращения с твердыми коммунальными отходами относятся:
- системность и непрерывность экологического просвещения;
- всеобщность экологического просвещения;
- открытость и доступность экологической информации;
- направленность экологического просвещения на устойчивое развитие территории, решение актуальных экологических проблем в области обращения с твердыми коммунальными отходами.
- 3. Организация работы по решению вопросов местного значения на территории муниципального образования
- 3.1. Администрация реализует мероприятия по осуществлению экологического просвещения, а также организации экологического воспитания и формирования экологической культуры в области обращения с твердыми коммунальными отходами в муниципальном образовании посредством:
- формирования, утверждения и реализации Плана мероприятий по указанной проблеме;

- распространения информации о состоянии окружающей среды, экологических проблемах и возможных путях их решения;
- взаимодействия с учреждениями образования и культуры в целях привлечения их к участию в распространении экологических знаний;
- распространения и пропаганды экологических знаний, достоверной информации о состоянии окружающей среды, природных ресурсов и экологической безопасности в средствах массовой информации, распространяемых на территории муниципального образования и на официальном сайте администрации муниципального образования;
- вовлечения в просветительскую деятельность организаций различных форм собственности (общественный мониторинг состояния окружающей среды, общественный экологический контроль, экологические акции, конкурсы, фестивали, выставки и т.д.);
- участия в научно-практических конференциях, проведении лекториев,
- семинаров и форумов по проблемам экологии, охраны окружающей среды, рационального природопользования, экологической безопасности, экологического образования и просвещения;
- разработки и распространения памяток, информационных листов по экологии для населения;
- организации информационного сопровождения своей деятельности на официальном сайте муниципального образования путем размещения информации о проведенных мероприятиях.
- 3.2. Администрация осуществляет иную не противоречащую действующему законодательству деятельность, направленную на осуществление экологического просвещения, а также организацию экологического воспитания и формирования экологической культуры в области обращения с твердыми коммунальными отходами в муниципальном образовании.

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ

Уважаемые жители Дербентского района!

Министерство обороны России приглашает вступить в ряды дагестанского добровольческого батальона «Каспий».

Контракт с добровольцами в возрасте от 18 до 65 лет может быть заключен на срок от 6 до 12 месяцев.

Бойцам добровольческого батальона гарантировано полное государственное обеспечение (страховое, медицинское, продовольственное, ве-

С учетом федеральной выплаты 400 тысяч рублей, республиканской 500 тысяч рублей и муниципальной - от 100 тысяч рублей, гражданин, заключивший контракт в Дагестане, получает единовременную выплату от 1 млн рублей.

Приложение

к протоколу публичных слушаний от 19.08.2024 г. ЗАКЛЮЧЕНИЕ

о результатах публичных слушаний по проекту внесения изменений в Генеральный план и Правила землепользования и застройки сельского поселения «село Джалган» Дербентского района

1. Основания проведения пу- заместителя бличных слушаний:

Публичные слушания проведены в соответствии с Конституцией Российской Федерации, Федеральным законом от 29.12.2004 г. № 191-ФЗ «О введении в действие Градостроительного кодекса РФ», Градостроительным кодексом РФ, Федеральным законом от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования «Дербентский район» и постановлением администрации Дербентского района «О проведении публичных слушаний по проекту внесения изменений в Генеральный план (далее ГП) и Правила землепользования и застройки (далее — ПЗЗ) сельского поселения «село Джалган» Дербентского района» №168 от 18.07.2024 г.

2. Общие сведения о проекте, представленном на публичных слушаниях

Территория разработки: сельское поселение «село Джалган» Дербентского района Республики Дагестан.

Заказчик: Отдел архитектуры и градостроительства администрации муниципального района «Дербентский

Разработчик: ИП Шарыгина Людмила Ильинична в соответствии с контрактом №3 от 20.06.2024 г. на выполнение работ по разработке проекта внесения изменений в ГП и ПЗЗ сельского поселения «село Джалган».

3. Повестка лня:

Обсуждение проекта внесения изменений в ГП и ПЗЗ сельского поселения «село Джалган» Дербентского района Республики Дагестан.

4. Форма оповещения о проведении публичных слушаний:

Публикация в районной общественно-политической газете «Дербентские известия» от 23.07.2024 года № 54 (10887) и официальный сайт администрации Дербентского района (ссылка https://derbrayon.ru) в сети «Интернет».

5. Место и время проведения публичных слушаний:

Здание администрации сельского поселения «село Джалган», расположенной по адресу: Республика Дагестан, Дербентский район, с. Джалган, ул. Центральная, д. 10, в 16 часов 00 минут, 19 августа 2024 года.

6. Участники публичных слуша-

В публичных слушаниях приняла участие комиссия, утвержденная постановлением администрации Дербентского района от 22.03.2022 г. №72 (в редакции от 30.05.2024 г. №136), в составе председателя комиссии - заместителя главы администрации Дербентского района Кехлерова В.Ф.,

председательствующего - начальника отдела архитектуры и градостроительства администрации муниципального района «Дербентский район» Ибрагимова В.Р., секретаря Мардановой А.Ф.; члены комиссии: Ширалиев А.Ш., Шихахмедов М.С.; присутствующие: глава администрации с/п село Джалган» Гаджиев Т.А., депутаты Собрания депутатов сельского поселения «село Джалган»: Меликов Решетдин Салатдинович, Меликов Умурулла Абдуллаевич, Гаджалиев Магомедгафис Кирхлярович, Гаджиев Руслан Абумислимович, Султанов Камиль Арифович, Гаджалиев Гаджиали Мирзаевич, Мирзоев Майил Кахриманович, Гаджимусаев Омар Магомедович и граждане из числа жителей с/п «село Джалган» Новрузов Магомедэмин Надирович, Мазанов Шевелед Джампулатович, Гаджалиев Бахтияр Гуметович, Гаджалиев Магомед Афатович, Рустамов Абусефдет Рустамо-

7. Ход заседания:

- 1. Выступления членов комиссии и участников публичных слушаний.
- 2. Рассмотрение вопросов и предложений участников публичных слу-

Поступило предложение главы администрации сельского поселения «село Джалган Гаджиева Т.А. «О включении в границы населенного пункта территории «отделение №2», где имеются жилые дома и хозяйства жителей с. Джалган, расположенной в кадастровом квартале 05:07:000090, ориентир «западнее земельного участка с кадастровым номером 05:07:000090:2128».

8. Выводы и рекомендации:

- 1. Публичные слушания по проекту внесения изменений в ГП и ПЗЗ сельского поселения «село Джалган» считать состоявшимися.
- 2. Одобрить проект внесения изменений в ГП и ПЗЗ сельского поселения «село Джалган».
- 3. Направить проекты внесения изменений в ГП и ПЗЗ сельского поселения «село Джалган» для согласования в ФГИС ТП и проведения дальнейших процедур по утверждению.
- 4. Комиссии по проведению публичных слушаний подготовить заключение о результатах публичных слушании.
- 5. Заключение по результатам публичных слушаний по рассмотрению проекта внесения изменений в ГП и ПЗЗ сельского поселения «село Джалган» опубликовать в газете «Дербентские известия» и разместить на сайте администрации Дербентского района.

Председатель комиссии В. КЕХЛЕРОВ Секретарь комиссии А. МАРДАНОВА

Газета зарегистрирована Южным окружным межрегиональным территориальным управлением министерства Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовой информации.

> ПИ №10-4795 от 24 июля 2002 г.

Авторы материалов несут ответственность за точность приведенных фактов. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несет. Точка зрения редакции не обязательно совпадает с мнением авторов.

Адрес редакции: 368600, г. Дербент, ул. С.Курбанова, 35. Адрес издателя: 368600, г. Дербент, ул. Гагарина, 23. Подписной индекс газеты 51339. Тел./факс. гл. редактора - 8 (7240) 4-70-16, ответсекретаря и корреспондентов

8 (7240) 4-83-91.

Адрес сайта: http://izwestia-derbent.ru/ E-mail газеты: derbentskieizwestya@rambler.ru

Газета выходит с 1918 г. Реклама публикуется по договорным ценам. Газета сверстана и отпечатана в ООО «Типография-М» Адрес типографии: 368600, г. Дербент, ул. С.Курбанова, 25. По вопросам качества печати

обращаться в ООО «Типография-М»

Главный редактор

А.А. ПАШАЕВ

Подписано в печать в 14 часов. Фактическое время - 14 часов. Цена в розницу - свободная

Тираж 1500 Заказ №